

1913 november hó 7-én átvettem

DEBRECZEN

1913. XLV. évfolyam.

140-ik szám.

Péntek, november 7.

Előfizetési ár szétküldéssel:

HELYBEN:	VIDÉKEN:
Egy óra 1 korona	Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 3	Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 4 fill.	Egyes szám ára 6 fill.

Felelős szerkesztő:
KIRÁLY PÉTER DR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon: 412.



A totalizátor.

Nagyon érdekes összehasonlítást lehet most tenni az osztrák és a magyar viszonyok között. Az osztrák képviselőház elfogadta a lóverseny fogadásokról szóló törvényjavaslatot, amely szinte lehetetlenné teszi súlyos megadóztatásával és szigorú ellenőrzésével egy a bookmakereket, mint a totalizátort. Az osztrák kormány nem ijedt meg az urak fenyegetésétől, még attól sem, amely azt hangoztatta, hogy a bécsi versenyeket a jövőben áthelyezik Pozsonyba.

Ezzel szemben nálunk éppen most jelent meg a hír arról, hogy Budapesten totalizátor irodákat rendeznek be a városban is. Eddig, aki a totalizátoron el akarta veszíteni a pénzét, annak ki kellett menni a versenyterre. Ha hideg volt, ha meleg, ha eső esett, ha szél fújt. Ezentúl kényelmesebb lesz. Ezentúl akár üres lehet a versenyteri nézőtér és a fogadók a városban leshetik az eredményt. Nem kell a versenyterre kifáradni. Hogy ez mennyire fogja szaporítani a fogadók számát, azt el lehet képzelni.

És érdekes, hogy mivel indokolják ezt az új megkönnyítést a pénzsórásnak. Egy nyugalmazott miniszteri tanácsos, aki az engedélyt kapja az irodák felállítására, hangoztatja, hogy az illetékes körök meggyőződtek arról, hogy Magyarországon a lóversenyekkel kapcsolatban kiadatlanok a fogadások, a hatóságok tehát az a feladatuk, hogy a fogadások oly módon történjenek, hogy azokból legalább a köznek is legyen haszna. És meg is indokolja, hogy mi legyen a köznek a haszna a következőképpen:

„A zug-bookmakerek titkos irodáiban, némely vendéglő- és kávéházban. 1—2 koronás fogadások által jelentékeny összegeket vonnak el a törvény azon rendelkezésétől, hogy a versenyfogadások forgalmából 14% részt az egyesületnek, részint valami jótékony célú közalapnak jusson. A közönség ki van szolgáltatva a zug-bookmakereknek, akik

ha akarnak, fizetnek és ha nem fizetnek, tőlük a pénz semmiféle uton be nem hajtható. A felállítandó fiókirodák útján a közönségnek ily összegekkel játszó része, ha már fogadni akar, akkor biztos helyen helyezheti el pénzét és ezen pénzből a jótékony célú alapok, ujabban a Testnevelés is, megkapják a maguk törvényesen előírt részesedését. Aki ilyen fiókiroda létesítését ellenzi: akaratlanul is a zug-bookmakereket pártolja és a jótékony célú alapokat károsítja.”

Tehát 14 százalék a Lovaregyletnek. Ezért kell a fiókiroda. Ezért kell azt az átkos, annyikat tönkretévő játékszenvedélyt még fokozni, a játék lehetőségét megkönnyíteni. Mert hogy ebből a 14 százalékból aránylag nagyon kevés jut jótékony célra, azt vitatni sem kell. De ha sok jut, akkor is a köznek semmi szüksége arra, hogy jótékonykodjék abból az összegből, amely százak és egek tönkretévéséből származik. Hiszen közismert dolog, hogy a totalizátor forgalmából 20 százalékot levonnak és csak 80-at osztanak szét a nyerők között. Őt futamban tehát a totalizátornál van minden összeg, amivel a játékosok játszani kezdtek. Új játékokra újabb pénz kell. A játékosok csak veszhetnek, a totalizátor csak nyer. Ezt a biztos veszteséget a szenvedélytől elvakult játékosok nem látják. És játszanak eszeveszetten, hordják a pénzt ki a versenyterre, növelik a totalizátor jövedelmét.

Most már ki isse kell menniök. A jövőben a városi irodákban letehetik a pénzüket, amelyből 14 százalék jut a Lovaregylet „jótékony” céljaira.

Debreczen város a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta rendes havi ülését.

Itt mutatkozott be az új pénzügyigazgató s felolvasták a távozó pénzügyigazgató búcsúiratát s foglalkoztak a felfüggesztett főmérnök ügyével is a Podhoránszky Géza műszaki tanácsos felfolyamodása alapján, melynek azonban a felolvasását is mellőzték.

Az ülésen Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt jelen voltak: Kovács József polgármester, Körner Adolf főjegyző, Roncsik János városi elnök, Szabó Kálmán és dr. Tóth Emil tanácsnokok, Nagy József pénzügyigazgató, Keleti Izsó műszaki tanácsos, dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos, Borsos József h. főmérnök, Surgott Jenő gazdasági felügyelő, Reitz János főállatorvos, dr. Magoss György tiszti főügyész, Laczák Kálmán segédtanfelügyelő, Csanak János, Tóth István, dr. Kenézy Gyula, Márk Endre, dr. Balkányi Miklós és Zöld József jegyző.

Az elnöklő főispán megnyitójában melegen üdvözölte Nagy József pénzügyigazgatót kineveztetése alkalmából. A királyi kegy két oldalról nyilvánult meg, mert a kinevezéssel együtt a királyi tanácsosi címmel való kitüntetés is járt, amint ezt lapunk tegnapi számában már megírtuk. A kinevezés érdemes férfit ért és ebben osztatlan öröme lesz a közönségnek is. Bizalommal üdvözli és hiszi, hogy a tőle megszokott buzgósággal fogja ellátni hivatalát.

Nagy József pénzügyigazgató hálásan köszöni a főispán meleg szavait és igéri, hogy hivatalát, ahová 30 éves munkásság után jutott legjobb tudása és tehetsége szerint fogja betölteni. Kéri a bizottság szives támogatását. Megéljenezték.

Ezután a polgármesteri jelentés következett. E szerint az elmúlt hónapban a rendőrség letartóztatott hamis pénz forgalombahozataláért 2, hatóság elleni erőszakért 1, lopásért 6, sikkasztásért 1, kihágásokért 259 egyént, akik közül 10 az ügyészségnek adatott át, a többi rendőrileg elintéztetett. A városról eltoloncoltattak 43, a városon keresztül toloncoltak 71, kényszerutlevéllel kiutasított 29 egyént. A rendőrfőkapitányság mint elsőfoku iparhatóság 61 iparigazolványt adott ki, melyekért 710 korona folyt be ipariskolai célokra. Beszélgettek 8 törzs- és 26 főtisztet.

A polgármesteri jelentés tudomásul vétele után Körner Adolf főjegyző felszólalása

BUTOR

legolcsóbb bevásárlási forrás hálószobák, ebédlők és olcsóbb szerű karpitozott butorokban.

Lefkovits Kálmán

butoráruházában

Széchenyi-utca 1. szám.

A Bikszádi

természetes

Gyógy-ásványvíz

vegyi alkotórészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása főleg a hasonlóságot mutató külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei természetű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.60

Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér

Kapható minden fűszerüzletben

után Márk Endre, aki az Aczél-féle fegyelmi ügyben a vizsgálót teljesítette, bejelentette, hogy a vizsgálat befejezést nyert, az ügyet be-terjesztette és indítványozza, hogy miután Aczél Géza főmérnök Podhoránszky Géza műszaki véleményét nem fogadja el s miután egy megnevezett egyetemi tanárnak újabb szakértőként való meghallgatását kéri, — adassék ki véleményadás végett most már az ügy Dóczy Emil dr. tb. főügyésznek s az állapítsa meg: kell-e újabb szakvélemény.

A főispán nem tartja szükségesnek, hogy a közgazgatási bizottság rendelje el újabb szakvélemény beszerzését, ami költséges is, de helyesnek tartja, hogy a véleményadásra hivatott ügyész kérje ezt, ha annak szükségét látja.

Keleti Izsó műszaki tanácsos is ezen a véleményen van. Márk Endre felszólalása után a bizottság az ő eredeti javaslatát fogadja el.

Ez ügygyel kapcsolatban kimondta még a bizottság, hogy Podhoránszky Géza felül vizsgálati kérelmét és felfolyamodását, amelyet ama határozat ellen adott be, hogy ő szakvéleményében a tanács és a főügyész ellen tett gyanúsításainak alaptalan és eljárásra alkalmatlanoknak kijelentése ellen felebezéssel nem élhet, fölterjesztik a belügyminiszterhez azzal, hogy az iratok nem mellőzhetők, mert azok három felé vannak s csak akkor terjesztheti föl a bizottság, ha külön kéri fogja.

A főorvos jelentése szerint az egészségügyi viszonyok az elmúlt hónapban romlottak voltak. Több volt a megbetegedés és a halálozás is. Feltűnő volt az emesztő szervek bántalmainak uralkodása. Erősen szaporodott a vörheny és a hasihagymáz. A vörheny 42, a kanyaró 10, a szamárhurut 3, roncsló toroklob 24, a fültömrigylob 8, bárányhimlő 8, hasihagymáz 56 esetben fordult elő; a vörheny 11, a kanyaró 2, a roncsló toroklob 1, a tifusz 6 esetben okozott halálozást. A köztisztaság megfelelő.

Született 258 gyermek, 136 fiú és 122 leány; vallás szerint ref 186, róm. kath. 30, gör. kath. 8, ág. ev. 2, zsidó 21, egyéb 2. Elhalt 203 egyén, 119 férfi, 84 nő, vallás szerint ref. 134, róm. kath. 45, gör. kath. 12, ág. ev. 4, zsidó 7, egyéb 1. Törvénytelen születő volt 33, holtan született 28. A természetes szaporodás 55. A kerületi orvosok 83 fekvő és 247 fennjáró beteget gyógykezelték. Házasságra lépett 63 pár, ref. 36, róm. kath. 4, gör. kath. 1, zsidó 4, vegyes vallású 21.

Októberben a közkórház betegforgalma: átvitt 223, felvételt 362, kibocsájtott 324, meghalt 24, maradt novemberre 236 beteg, 126 férfi, 111 nő. A mentő egyesületnek 87 esete volt, a hatóságok 62, a magánosok 25 alkalommal vették igénybe.

Majd Nagy József pénzügyigazgató terjesztette elő múlt havi jelentését, mely a múlt év hasonló havánál sokkal kedvezőlenebb; mutatja azonban, mily rettenetes pusztítást okozott a pénzügyi válság. Befoly egyenes adóban 129.988, hadmentességi díjban 1652, bélyegjövődékben 77.489, jogilletékben 56.975, díjjövődékben 3230, dohányjövődékben 201.346, határvámjövődékben 23.932, fogyasztási és italadóban 27.083 korona. Fizetési halasztást 68, időleges házadómentességet 48 fél kapott.

Az elmúlt hónapban az üresedésben levő tanfelügyelői állást Hajdu Ferenc udvarhelyi tanfelügyelővel töltötte be a kultuszminiszter. A halápi tanyai iskolához, tekintettel annak rendkívüli túlszűfoltóságára. (121 tanuló irtak be) Kondor Erzsébet okleveles tanítónőt helyettesi minőségben küldték ki. Az állást a jövő év szeptemberében rendszeresíteni fogják. A nem állami óvónők fizetésrendezésére az intézkedések megtétek. A debreceni gazdasági ismétlő iskolánál a szeptember 20 tól november 4-ig tartott haztartási tanfolyam sikerrel véget ért. A néptanítók magasabb fizetésének kiegészítése még folyamatban van.

Felolvastak a nyugalomba vonult Ternovszky Alajos pénzügyigazgató bucsuiratát és Nagy József pénzügyigazgató indítványára jegyzőkönyvi elismeréssel honorálták kiváló működését.

Az ipartanács rendes tagjaivá Riesz Henrik és Szántó Győző, póttagjaivá pedig Piros Béla és K. Tóth Sámuel választották titkos szavazással.

Elhatározták, hogy a halápi állomás kibővítésére szükséges földterület megszerzésére a kisajátítási tárgyalást december 19-én tartják meg. A bizottság tagjai lettek Márk Endre elnöke alatt Szilágyi Imre és dr. Fejér Ferenc. Jegyzője pedig Zöld József.

Előléptetések a debreczeni csapatoknál. A novemberi csillaghullás.

Az évente szokásos novemberi kinevezések egy egész sereg Debreczenben állomásozó katonaszolgálatot léptettek elő. A „Rendeteli Közlöny” a következő előléptetésekről ad hírt:

Ó felsége 1913. évi november 1-én kinevezte a debreczeni 3. honvédszázadhoz:

Főhadnaggyá: Mező Endre hadnaggyot.
Hadnaggyá: Raikovics Ferenc, Pagács Lajos, Szodfried Aladár és Jezerniczky Ferenc zászlósokat.

Ezredorvossá: Klein Ferenc dr. főorvost.
Alhadbízottá: Vattay Zsigmond századost.

A gazdasági állományban:
Századossá: Tóth János főhadnaggyot.
A 2. honvéd huszárezrednél:
Századossá: Pálffy Gábor főhadnaggyot.
Főhadnaggyá: Magyar Andor és Szabó József hadnaggyokat.

Főtörzsszállatorvossá: Moharos János törzsszállatorvost.

A VIII. csendőrkertületi parancsnokságnál:
Őrnaggyá: peremartoni Virágh Laszlo századost.

Századossá: Bászler János főhadnaggyot.
Zászlósokká: Paksy-Kiss Tibor, Schiffer Jenő és Szaplanczay György hadapródokat.

November 1-ével áthelyeztettek Debreczenből a vezérkarhoz való beosztásuk alóli felmentés és csapattesteiknél létszámfelett való vezetésük beszüntetése mellett Szénássy Lázló 3. gyalogezredbi százados a munkácsi 11. gyalogezredhez, Horváth István százados a szatmári 12. gyalogezredhez, Menyhért Géza hadnaggy az eszéki 28. gyalogezredhez, Zeller Jenő 2. honvédszázadhoz, Holvéd Hugó őrnagy a debreceni állami méntelep katonai osztagától a sepsiszentgyörgyi méntelephez. Viszont Debreczenbe kerülnek: Tomljenovics Rezó hadnaggy a sziszeki 27. honvédszázadhoz, Sebők Gyula hadnaggy a zalaegerszegi 6. honvédszázadhoz, Dugátsi Győző százados a kassai 9. honvédszázadhoz, Horváth István százados a szatmári 12. gyalogezredhez, Menyhért Géza hadnaggy az eszéki 28. gyalogezredhez, Zeller Jenő 2. honvédszázadhoz, Holvéd Hugó őrnagy a debreceni állami méntelep katonai osztagától a sepsiszentgyörgyi méntelephez. Viszont Debreczenbe kerülnek: Tomljenovics Rezó hadnaggy a sziszeki 27. honvédszázadhoz, Sebők Gyula hadnaggy a zalaegerszegi 6. honvédszázadhoz, Dugátsi Győző százados a kassai 9. honvédszázadhoz, Horváth István százados a szatmári 12. gyalogezredhez, Menyhért Géza hadnaggy az eszéki 28. gyalogezredhez, Zeller Jenő 2. honvédszázadhoz, Holvéd Hugó őrnagy a debreceni állami méntelep katonai osztagától a sepsiszentgyörgyi méntelephez.

Döntsön a ló. Egy Salamoni ítélet.

(Saját tudósítónktól.) Bölcs Salamon óta még aligha hozott olyan ítéletet hatóság, min Váradszentmárton községnek előjárósága.

Még néhány héttel ezelőtt történt, hogy Schwartz Hermann váraeszentmártoni gazdálkodó lova, bitangságba került. Valahol a nagyváradi határban fogták el, annak rendje és mója szerint, a város meg is hirdette,

hogy majorjában e y gaydát an ló a gazdáját várja, de a város-majorban senki sem jelentkezett.

Schwartz Hermann busult egy darab idig a lora után, de aztán már belenyugodott a vesztségbe, míg végre a közelmuliban, egy nagyváradi talyiga elé fogva, felismerte az elveszett lovát.

Nagy örömeben jelentést tett a dolgról a váraeszentmártoni előjáróságnál, amely hivatalos idézéssel maga elé citálta a nagyváradi talyigást. Itt a községi előjáróságnál aztán meghozták a sala noni ítéletet.

Schwartz Hermann hitre készen állította, hogy az a ló, amilyel együtt a talyigás megjelent, az ő jogos tulajdona.

Hosszu volt a két fél vitája, amelynek a községi előjáróság ama határozatával véget vett, hogy a lovat a váraeszentmártoni uton szabadjára engedik és ha Schwartz Hermann isállója felé tart, akkor a Schwartzé, ha meg Nagyváradnak veszi útját, akkor a talyigásé.

Es megfelelő hatósági kíséret mellett start-ra állították a lovat.

Szegény ló! Egy darabig méla egykedvűséggel rága az utszéi árok gyér fűvét, aztán töprengeni kezdett, mint Herkules a válasz uton, végül csendes kocogásra fogta a dolgot.

Elöl ment a ló, nyomában a bizottság s így, szép lassu trapban beértek — Schwartz Herman istállójába!

— A ló a Schwartzé! — hangzott a jury döntése, a talyigás visszatért Nagyváradra, ahol most fiskális utján keresi az igazát, mert az tán még sem járja, hogy az árverésen vett lovának nosztalgiját, a vételárral honorálja?!

Színház.

Gáthy Kálmán második fellépte tegnap este a „Madarász” operettben a debreczeni színházlátogató közönségnek igazi műelőadást nyújtott. Előadása nagyon vonzó, átértett és minden művészetben kiváló művészi bensőséggel áttanulmányozott előadás volt. Ez volt ezúttal bucsufellépte Gáthy Kálmánnak. Hisszük azonban, hogy nem sok idő múlva ismét viszont láthatják őt és kitűnő előadását viszont élvezheti a mi közönségünk, melynek rövid itt tartózkodása alatt ugy a színpadon mint azon kívül annyira kiérdemelve nagyrabecsülését és szeretetét.

Tudja-e már!

hogy fényképnagyítások, olajfestményü arcképek a legjobb kivitelben csakis

PUPPLAJOS

debreczen egyedüli speciál

arcképfestészeti

műtermében

Csapó-utca 79. szám alatt

készülnek olajfestmények, képek olcsó árakban.

Feiler K. dr. stajer parks'anatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.

A stajer Merán.

Pompás őszi és téli tartózkodóhely. Az összes belső anyagcsere és idegbetegségek ellen. Egész éven át nyitva. Pausál árak. Prospektus ingyen. 0000

HIREK. Szeged.

Lehullt szememről már a fátyol...

Lehullt szememről már a fátyol,
Tisztán előttem a jelen . . .

Hideg, kihalt szívöd világa,
Szeretni immár képtelen.

Csak éppen, hogy mosolyra készlet,
Amin kacagna bárki más,
Fanyar mosoly, hideg tekintet,
Mint késő őszi hervadás.

Arcod rózsái fonyadóban,
Szemed tüztét hamv lepte el,
Mi az, mi álmod szerte-tízte,
Hervadt remény, bus sejtetem?
Mi az, mi ajkadat lezárta,
Keserv, csalódás, mond mi lelt?
Mi van szivedben eltemetve,
Mely egykor lángokat lövelt.

Könnyst sem látok a szemedben,
Sohaj sem kél az ajkodon,
A szenvedés tüzeben égve
Mit rejt e néma fájdalom.
Ki végzetét viselni képes,
Ily szótlannul, nincs könnye már,
Élő halott nem érez semmit,
Vigasztalásra nem talál.

Turchányi Lajos.

— **A Kossuth-szobor átadása.** A Kossuth-szobor bizottság ma délben féljegy órákor ülést tartott, melyen megjelentek Margó és Pongrá, a szobor tervező művészei és Haraszthy, a talapzat készítője is, abból a célból, hogy a szobrot átadják a városnak. A szoborbizottság által delegált szakértői bizottság, mely debreceni és fővárosi művészekből és szakértőkből állott, már régebben atvette a szobor egyes csoportjait. A mai ülés tárgya a szobor egész komplexumának átvétele volt, amit a bizottság a helyszínén ejtett meg.

— **Nyolcezer korona iparos tanonciskolának.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter folyó évi 168.094. számú rendeletével a debreceni községi iparos tanonciskola számára — a kir. tanfelügyelő javaslata alapján — 8000 korona államsegélyt engedélyezett.

— **Tömeges adóelírás.** Az új pénzügyi-igszgató rokonszenvesen kezdte működését. A közigazgatási bizottságban legelőször is 142.000 korona körüli összegű adóelírásra tett javaslatot. Megjegyezte azonban, hogy jobb kezelés és elegendő személyzet mellett nem lenne ily nagy összegű törlesztés szükség, ami a városnak is kára, mert megfelelő százaléku pótdát veszít.

— **Felémelt büntetés.** A nyiregyházi kir. törvényszékszék pár hónappal ezelőtt lopás vétsége címén két hónapi fogházra ítélte Rektor Mihály hajduhadházi lakos, földművest, akit a Krausz Mór ellen intézett álarcos rablási kísérlet miatt a debreceni esküdtszék elmult ciklusán 18 hónapi fogházra ítél. Rektor a nyiregyházi törvényszék ítéletét megfelebebezte a debreceni ítélőtáblához. A tábla a törvényszék ítéletét megváltoztatva, három évi börtönre emelte fel Rektor büntetését, aki előtt Nagy Kálmán vizsgálóbíró ma hirdette ki az ítéletet. Rektor az ítéletben megnyugodott.

— **A verekedő férj.** Takács Antalné, Erzsébet-utca 7. szám alatti lakos, a rendőrség bűnügyi osztályánál bepanaszolta férjét Takács Antalt a miatt, mert az őt oly brutális módon elverte, hogy ennek következtében történt testi sérülései 8 napot meghaladó idő alatt sem gyógyultak be teljesen. A verekedő férj garázda cselekedeteért a kir. Törvényszéken fog majd számot adni és fog kiabrandulni abból a mániából, amelylyel szentül meg volt mindedig győződve affelől hogy: „Az asszony verve jó!”

BALKÁNYI ANTAL fényképész

Debreczen,

Piac-utca 46. (Békés Lajos mellett.)

Művészi portrait felvétetnek élethű és első rangu lev. lapok **6 drb. 2.50**, 12 drb. lev. lap **4 K.** — Kiváló fénykép nagytások **5** koronától.

— **A tanonc büne.** Récsey Gyula cukrász, aki a Nap-utca 4. sz. alatt lakik, panaszt tett a rendőrségen Zsiga Mihály tanonca ellen, aki tőle 8 koronát ellopott s aztán a háztól megszökött. A rendőrség megindította a szökött tanonc ellen az eljárást.

— **A vér ördöge.** A kencei csendőrség, az ügyészség fogházába kísérte Detsin István gazdálkodót, aki borzalmasan vétett a családjá ellen. Tavaly augusztusban a rossz esztendő miatt kiment Amerikába s magával vitte Ilona leányát is. Egy ideig szorgalmasan küldözgették haza a dollárokat, de egyszerre csak, négy hónap múltán, itthon termettek. A leány sápadt és szomorú volt, az anyja vallotta, faggatta, s akkor megvallotta, hogy áldozata lelt az apjának, aki veréssel kényszerítette rá a bűnre. Az idén júliusban meg is született a gyermeke. De ez még nem minden. Itthon az elvetemült apa kisebbik leányával, Ilonkával járt ki a mezőre dolgozni s ezt a leányát is halálos fenyegetésekkel szerencsétlenné tette. Három hónapig tartott ez így, s amikor már nem lehetett titkolózni, a leány vallott az anyjának. A csendőrség megtudta a dolgot s a gazdálkodót letartóztatta. A bűnös ember egykedvűen mondta, hogy nem tehet róla, hogy az ördög a véreben van!

— **A fejfátolvajok a törvényszék előtt.** Juhász István és Zs. Juhász Sándor hajdu-szováti lakosok 1912. év december végén a szováti református temetőből egy-egy fejfát elloptak. A törvényszék Nagy Kálmán vizsgálóbíró elnöklété alatt ma tartották meg ebben az ügyben a főtárgyalást. A törvényszék bűnösnek mondta ki Zs. Juhász Sándort lopás vétségében és egy hónapi fogházra és egy évi hivatalvntzésre ítélte. Zs. Juhász Istvánt a vád és következményei alól felmentette. Az ítélet ellen az ügyész sulyosbításért és Juhász Istvan bűnösségének megállapításáért felebbezett.

— **Elítélt bicskázó.** Katona László földesi szabó segéd a mult év szeptemberében korcsmai mnlatozás után Bogár Lajos tetétni lakost zsebkéssel összeszurkálta. A debreczeni törvényszék ma tárgyalta az ügyet. Katona azt vallotta, hogy önvédelemből szurta meg Bogárt, aki rátámadt, a törvényszék azonban a tanu-vallomások alapján sulyos testisértés miatt egy havi fogházra ítélte Katonát. Az ügyész sulyosbításért felebbezett.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

Legujabb.

Rossuth Ferenc haldoklik.

Budapest, nov. 6. (Saját tudósítónktól) Kossuth Ferenc egészségi állapotában szomorú fordulat állott be. Évek óta tartó gyötrő betegsége fizikumát tönkretette. Tegnep este állapota válságosra fordult és titkára Milanóba sürgőnyzött Kossuth Lajos Tódornak, hogy jöjjön azonnal.

Hercegek gondnokság alatt.

Klagenfurt, nov. 6. (Saját tudósítónktól) A hivatalos lap közlése szerint dr Kahn József grocki hercegeket bíróság gondnokság alá helyezték. A hercegek ipari vállalkozásoknál olyan szerencsétlenül spekulált, hogy nemcsak a saját, hanem az érsekség pénzéből is hatalmas összegek usztak el s az egész egyházmegye papságának részt kellett vennie az üzlet szanalásában.

Óriási tűz egy katonai szertárban.

Bukarest, november 6. (Saját tudósítónktól) Tegnep este 6 órákor a katonai arzenál faosztájában tűz ütött ki, amely rohamosan terjed s az a veszedelem fenyeget, hogy a lőpor- és dinamit raktár is tüzet fog. A város egész déli része nappali viláosságban áll.

Csarnok. FILOMENA.

Regény.

Irta: Teodoro Guerrero.

(32.)

— Tudom, hogy nehezére esett ide eljönnie . . . S nem kellett volna előbb elmennem önhöz, hogy megköszönjem . . . azt a jót, amit . . . fiammal tett. De bocsásson meg, a betegség . . .

— Ne így szólj velem, Filomena! — mondá Penalver akadozva, a szobába lépven.

— Uram!

— Alázatos szíveddel, alázatos lélekkel jöttem el hozzád . . . Oh, mert éreztem, hogy bocsánatodért kell esedeznem.

E szavak rendkívül hatással voltak Filomenára.

Efeledte e hatás alatt, hogy a szomszéd szobában van Penalver felesége és nem látott ez emberben mást, mint a megtérő bűnöst, ki bocsánatért esdekel.

Kissé kemény hangon, de olvadékony szíveddel válaszolt:

— Bocsánatomat? Ha vétkeztél, emeld szemed az éghoz. Halandó nem bocsát meg, de feled. Kérd az isten bocsánatát. Nekem semmivel se tartozol!

— Te engesztelhetetlen vagy, Filomena! — mondá Alfredo. — Jól teszed, megérdemlem. De a fiunkért . . .

— A fiunkért! — kiáltott Filomena, önmagából kikelve. — Nem! Csak az enyém! Én az anyja vagyok! Csak az enyém!

Penalver kezeire szoritotta kezeit és sóhajva mondá:

— Nem tudtam, hogy Alfredo él . . .

(Folytatjuk.)

Felvilágosítás!

Kérje ingyen az érdekes és 4 orvos által irt értekezést 52, a mi higienikus

„Frauenschutz“-unkról.

Szabadalmazva és számos orvostól ajánlva.

Cím: Higienikus Irodalom kiadóhivatala Wien, I. Wollzeile 12

Névjegyek

1 óra alatt készülnek Horovitz Zsigmond nyomdájában Darabos-utca 7.

Gyógy kénes iszapfürdő a „Diana“ fürdőben.

Szíves tudomására hozom a m. tisztelt fürdőközönségnek, hogy „Diana“ fürdőben (a vasutal szemben) kénes gyógy iszapfürdőt rendeztem be.

Az iszapfürdő árát a legolcsóbban állapítottam meg.

Egy iszapfürdő ára (fürdőutáni pakolással) 1 korona 50 fill. A zuhanyfürdő megkezdődött ára 40 fillér.

Gőzfürdő délelőtt 1 korona, d. u. 70 fill. Kádfürdő 1 korona 30 fillér.

Nőknek gőzfürdő hétfőn, pénteken egész nap és szerdán délután.

Férfiak gőzfürdő kedd, csütörtök szombaton egész nap és szerdán d. e

Füzetjegy ára 7. korona,

artalmaz 10 darab gőzfürdőjegyet, érvényes délelőtt és délutánra.

Tisztelettel

Kabai József

fürdőtulajdonos.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét felhívni, hogy

saját készítésű

takaréktűzhelyek

különböző kivitelben mélyen leszállított árban kaphatók. Jóságáért szavatosságot vállalok.

Javításokat jutányosan elvállalok

Kiváló tisztelettel:

PREISLER SIMON

épület és műlakatos.

Debreczen, Hunyadi-utca 1 sz. (Royal-szállodával szemben.)

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa. Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanszerelési üzletekben, villanytelepeken és a MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

Apró hirdetések

Pénzkölcsön

ügyben forduljon

Apródy Józsefhez

Szent Anna-utca 2. szám.

Található a délelőtti órákban 8-tól 12 óráig.

MAISON BIRÓ

angol női szabó

DEBRECZEN,

Deák Ferencz-utca 13. szám.

(Royal mellett.)

8 évig Budapesten létezett. — Mérték után készít finom szövetből selyem béléssel

kosztümöt 90 koronáért

raglánt 70 „-ért

plüsch kab. tot és színházi köpenyt . . . 100 kor.-ért

hölgyek által hozott kelméből fazont . . . 40 „-ért

!! Elsőrendű munka !!

Eladó 80 darab

nyárfa törzs

Fülöp Lőrincnél Nagyszekeresen,

(Szatmármegye) vasut helyb8n. Kereszt átmérete 120 cm., hosszúsága 12 méterig.

Vigyázz!

Kékre festett kirakat

Vigyázz!

Most nagyon olcsón lehet vásárolni női kosztüm kelméket, női fehérneműket, :-: barchetokat, vásznakat, szőnyegeket. :-:

1 mtr. 120 cm. őszi kosztüm kelme 76 .
1 „ „ „ kelme kiváló fonom 1.10 f.
1 „ „ „ finom 80 cm. széles tenisz flanel 34 f
1 „ „ Crepon minden szín 80 f.
1 „ „ 140 cm. angol utánzatu kelme 1.60 f.
1 vég jó havasi vászon 23 mtrs . 7.98 f.

1 drb. finom női ing madapolán 1.50 f.
1 „ fekete gloth alsó szoknya 2.06 f.
1 „ finom női háló kabát . . . 1.60 f.
1 mtr. zsinór barchet 80 cm. széles 63 f.
1 „ őszi blouze kelme 32 fl

Ágy garnitúrák, henesertakarók, fehérneműk, rövidárúk, selymek, díszek. Mintás és sima bársonyok mtr. 1.50. — Nyári árúk vissza maradt, — most meglepő jutányos árakban. — Csilpkék alkalmi ruhákra nagy választék. Harisnyák. Paplanok. Tricó-árúk,

Molnár

női divatruház Kossuth- és Batthyány-utca sarok színházzal szemben.

Keztyük, gallérok; himzések.

Pettyes mollok és batisztok.

Zwörner Sándor

zoologiai praeparatoriuma

Debreczen, Bethlen-u. 55 sz.

Elvállal

emlősök és madarak

élethű művészi preparálásat vadásztropheák, szőnyegek és kalaptollak

készítését. Készítményeim természetűek és tartósak.

Kitömött állataimat

és egyéb természetrajzi készítményeim a m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterium az állami elemi, polgári és középiskolák, — valamint a gazdasági és egyéb szakiskolák részére engedélyezte.

